

# La Concejalía reclama un centro de día para los enfermos de alzhéimer

Más de 300 lorquinos de entre 65 y 85 años padecen esta enfermedad

T. M. LORCA

El concejal de Sanidad, Leoncio Collado, presentó ayer una moción que se llevará al próximo Pleno municipal, en la que demanda a la Administración regional la creación de un centro de día para enfermos de alzhéimer, que además incluya un equipo multidisciplinar, así como programas de coordinación con los niveles hospitalarios, atención primaria y servicios sociales comunitarios.

Actualmente, más de 300 personas sufren esta demencia en la ciudad, 150 de los cuáles están consideradas enfermos moderados, frente a los leves y los más graves.

«El centro de día es adecuado para atender a los enfermos de alzhéimer con un nivel moderado de la demencia. Los más graves tienen que ser ingresados en residencias asistenciales. Con el centro de día, los pacientes están atendidos durante toda la jornada y participan en actividades que ayudan a reducir la pérdida de capacidad cognitiva», explica el responsable de Sanidad.

Collado cifra las necesidades



REUNIÓN. Miguel Navarro (d) conversa con dirigentes de la asociación de Alzheimer. / PACO ALONSO / AGM

para el municipio en dos plazas por cada mil mayores de 65 años, lo que supone unas 25 plazas. Para los enfermos graves, el Ayuntamiento dispone de 25 plazas en la residencia de Domingo Sastre y 10 más en San Diego.

Un total de 12.137 lorquinos son

mayores de 65 años. A esta edad, la demencia del alzhéimer puede afectar a un 5% de este colectivo. Una cifra que alcanza el 30% cuando se trata de personas con edades comprendidas entre los 80 y 85 años.

Según Collado, el centro de día

«mejorará la calidad de los enfermos y familiares, retrasará el deterioro mental y ayudará a mantener unas prácticas diarias que favorezcan al paciente».

En España existen centros de este tipo en el País Vasco, Navarra y Cataluña.

## Ilesos varios inmigrantes tras el derrumbe de una cocina

LA VERDAD LORCA

Efectivos del parque de bomberos y de la Policía Local de Lorca participaron en la noche del pasado lunes en las tareas de desescombro de una vivienda del número dos de la calle Aben-Alaj, en la que residen inmigrantes ecuatorianos y en la que se derrumbó el techo de la cocina, sin que se produjeran heridos.

Un portavoz del parque de bomberos señaló que el derrumbe se produjo, por causas que aún se investigan, a las 22.57 horas al ceder el techo de la cocina mientras los seis miembros de la familia Rivas, que residen en la vivienda, estaban durmiendo.

A consecuencia del desprendimiento del techo de la cocina también resultó dañada la pared de uno de los dormitorios, en la que se abrieron grietas. Ello motivó que la Policía Local clausurara ambas dependencias, según explicó el portavoz de la familia, Moisés Rivas, que notificó el caso a los servicios técnicos del Ayuntamiento de Lorca.

Además se evaluó si alguna de otras dependencias del inmueble corría riesgo de derrumbe. La familia ecuatoriana reside en el piso desde hace unos meses en régimen de alquiler.

## La asociación de criadores de caballos quiere celebrar una muestra de razas puras

A. S. LORCA

La asociación de criadores de caballos de razas puras de la Región estudia la posible realización de una muestra, coincidiendo con alguna de las dos ediciones anuales de la Feria del Caballo que organiza el Ayuntamiento. El concejal de Política Rural, Diego Ferrá, indica que, efectivamente, ha habido conversaciones con dirigentes de dicha asociación en este sentido, pero que este año no será posible por razones presupuestarias y de organización.

Ferrá entiende que «una muestra de caballos de pura raza con

concurso morfológico, que ya tiene en marcha la propia organización de la Feria del Caballo, debe adaptarse a una normativa que está a punto de ser modificada. En consecuencia, no descartó que las relaciones con esta asociación regional fructifiquen».

Uno de los criadores de caballos de razas puras, el lorquino Juan Jódar Martínez, que tiene una yeguada en el municipio y otra en Jaén, está especialmente satisfecho del rendimiento de algunos de los ejemplares que han salido de sus cuadras, especialmente del que lleva por nombre Ilorci, una de las antiguas

denominaciones que se atribuyen a la ciudad de Lorca.

Se trata de un caballo de pura raza árabe, de seis años, que se ha situado en el primer puesto de sementales árabes de la Federación de los Emiratos Árabes y en el tercero del mundo. Y en el ranking general, entre los 1880 caballos de todas las razas que participan en carreras de resistencia, está situado en el puesto número 12. Según Jódar, ésta es la primera vez que un caballo árabe español figura en un puesto tan destacado. El propietario actual del caballo es Abel García. En las competiciones lo monta Laura García Escandell.

**Un semental árabe con el nombre de 'Ilorci' está el 12 en la clasificación mundial**



ESTRELLA. El caballo Ilorci montado por Laura García. / LA VERDAD

89.2 FM  
AGUILAS

100 CADENA CIEN

Aguilas es Carnaval  
¡viven y vívelo!!

FEDERACION DE PEÑAS  
CARNAVAL  
AGUILAS